ESERCIZI DI MATEMATICA PER LE CLASSI 3A E 3D DA SVOLGERE
DURANTE LA SOSPENSIONE SCOLASTICA
ASSEGNATO DA PROF.SSA PANISI ANNALISA

3 Verifica se il valore di x proposto & soluzione dell’equazione corrispondente:

a_x(x—2)=3—x x =1 ED =2
b. 2(x — 1)+ 3 = x + 4(x — 2) x=3 (SRS
c. x—(4—x)=23x—2) sl [ St INO)

- 4 Completa la tabella indicando quali delle seguenti equazioni sono determinate, indeterminate o impossibili:

Risolvi le seguenti equazioni.
B 2(1 — x) = x+ 5. [-1]

5 3(x+2) — 2(4x —5) = x — 4(x + 3). [14]

x+2(3 —x) =3(x+4)— (5+4x). [impossibile]

5

B 2(x — 3(1 — x)] = x — [~ (x +4)]. , H
S5 a 4x+2=x—3; b. 2x+5=3x —4.
6 a.8x+2=1-x; b. 2= —x—2
Z a7 —<i7 b. 5x+8=4x—1.

Risolvi e verifica le seguenti equazioni.
8 Lserorzry ;a/aéz

2x+1.=.’—_4,x;+'._5+2x = 2X 44X — .l =5 == _4x=4i — x=]‘

Verifica: Sostituiamo nel_‘té_stg dell’equazione al posto della x il valore 1

2 1+1=-4-14+5+2:1 R e S NS, ISR R S e T

Qa xt1=3-x b. 5x —4 =4x— 2. [1; 2]
10 a. x+6=—2x+12; b. 12 — x = —5x + 8. [2; — 1]
11 a 4x+17=9; b. 15— 8x = —12x+7. (~2; — 2]
12 a. 20x— 27 = 5x + 18; b. 2 —16x =20 — 13x. [35:=:6]
13 a. 9x+ 2+ 3x = 4x + 26; b. 3+2x—6=4x+ 3. [3; — 3]
|
15 a. 12x-8=4x+2-x; b. x—8=4x—-9+2x. —
16 a. 9x—5=-3+4x-2; b. 11 +4x =2x—9+3x.
17 a. 4-2x-8x=0; b. x+4—5x=7+3x. |
18 a. 9+3x=2x+11; b. 15x — 20 = 10x — 10 + 5x. 2; imp
19 a. 201 —x)=2(x—1); b. 3(x —2) =2(x+1).
20 a. 2(x+3)=5x—1; b. 2(=x+2)+3(x=1)=0. .

21 a —3(x—3)+2(x+3)=0; b. 4(x—5)—3(2-x)=2(x+2).
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—2x—(x—=1)—2=2x=—2{x—1).
x—3(x—2)+2=-2(x+1)+1.
542(x=5)+x=-2(x+3)—4.
2x+1-3(2+x)=2-3(2+x) +x.
X—6(x—2)+3=2x+3(x—-1)—2.
X—2(x—=2)+6=-3(x—=3)+x.
X—42+x)+5=-3(x—3)—12.

8x + 5(x — 6) — 2(5 — x) = 3(4 — 4x) +

3x+2(x+1)=—4x+2(x+1)+ 7x.

5(x—2)—2(x—5) =2x— (10 + 3x).
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2%

=

x+1=-3(2x+2).
—2(x+1) =3(x+1).

2x+1-2(x—-3)=—(x+2)—2(x—1) + 1.
—2(x+2)-2(x—-2)=(x—-1)— (x=3).
2(x+4)-3(x=1)=—-(2x—-1) = (x—6).
—8(x—1)—2(x—8)=2x—3(x—6)

a. 5(x—2)=3x+2; b.

a —2(x+1)=2+2x; b.

a. 5(x—1)=5(x+1); b.

a. —2(x—2)=3(x+1);
2x+3(x—1)=2(x—2) + 3.

2x+1)+3==3(x—1).

2% — 3(x+ 1) =5x—9,
—(2x=1)=-5-(3x-2).

2(x —2) +3(x+1) = —(x = 3).
5% — (3x — 3) = 2x — (x — 2).
2x=1)=3(x+1) =2(x+2).
2(x+1) = (x—1) =2(x - 2).

x+1-2(x—2)=x—-3-2(x+3).

—-2(x+1)—2(x—1) =2x—6.
3x—=1)+2(x—2) =x+1.
2x+3-2(x—1)=—-2(x-3) + 1.
4-2(x+1)+2x=3(x—-2)—-1.
5x—1-2(x—1)=4x-2(x+1).
x—(x—3)—(x+6)=2x-3.
8x—5(x—1)+2(x—4) =5x—3.
X=3x—-2(x—=1)=—=2(x+1).

5(x —2) =2x+2.

«4x—3(2x—1) =4(x+1).
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